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“Аналоги неперервності: зв’язки між нарізними і сукупними  
властивостями та теореми про декомпозицію”,
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зі спеціальності 01.01.01 -  математичний аналіз

Актуальність теми. Класичний приклад нарізно неперервної функції 
Шварца, яка розривна за сукупністю змінних, природно приводить до 
вивчення властивостей множини точок сукупної неперервності нарізно 
неперервних відображень. Дослідження цих питань були розпочаті Р.Бером, 
продовжились у роботах багатьох математиків і утворили цілий розділ 
загальної теорії функцій -  теорію нарізно неперервних відображень. Ця 
тематика є актуальною і містить чимало відкритих питань та цікавих задач, 
які є досить трудними для розв’язання, хоча і мають прості формулювання. 
Вагомий внесок у розвиток цієї теорії зробили представники чернівецької 
математичної школи, які працюють під керівництвом В.Маслюченка. 
Свідченням цього, зокрема, є дисертаційна робота В.Нестеренка.

В ній вивчаються сукупні властивості відображень, які нарізно 
задовольняють тим чи іншим умовам ослаблень неперервності як ось 
квазінеперервність, кліковість, майже неперервність і т.д. Дуже багато таких 
ослаблень неперервності виникло у XX ст., зокрема, і у зв ’язку з вивченням 
задачі про сукупну неперервність нарізно неперервної функції. Крім того, у 
математиці XX ст. виникло багато теорем про декомпозицію неперервності, 
класичним прикладом яких є відома теорема Банана про замкнений графік. 
Теореми про неперервність функції із замкненим графіком. В яких замість 
лінійності відображення вимагалися інші умови (зв’язність графіка, 
властивість Дарбу, неперервність за Столлінгзом) були отримані багатьма 
математиками (В.Крецу та В.Маслюченком, М.Р.Вуйчиком та 
М.С.Вуйчиком, Р.Мімною і Р.Мімною та Д.Розе). Отримати найзагальніший 
результат на цю тему допомогло введене автором поняття перехідності 
відображення / що діють в топологічних просторах, яке розвинуло
попередньо введене поняття перехідності функцій з К в К . З допомогою 
нього вдалося відкрити нову форму теореми про замкнений графік для 
скінченновимірних відображень, що узагальнює відомий результат про 
неперервність лінійної функції із замкненим ядром.

Ми бачимо, що тема даного дослідження дуже актуальна. Вона



знаходиться на стику теорії функцій, функціонального аналізу і загальної 
топології. Тематика багата на нерозв’язані задачі, багато з яких були 

розв’язані автором.
*

Опис результатів роботи. Дисертаційна робота складається зі змісту, 
переліку умовних позначень, вступу, семи розділів, висновків, списку 
використаних джерел, який містить 395 найменування та предметного 

покажчика.
В своїй роботі С.Кемпістий встановив, що нарізно квазінеперервна 

функція є квазінецерервною за сукупністю змінних. Цей результат 
узагальнювався багатьма математиками. В теоремі 4.1.1 В.Нестеренко 
одержав найзагальніші умови на відображення від двох змінних, за яких воно 
буде сукупно квазінеперервним. На відміну від сукупної неперервності, 
сукупна квазінеперервність відображення не гарантує наявності у нього 
нарізної квазінеперервності. Однак, як показано в наслідку 4.1.1 сукупна 
квазінеперервність все ж має певні ознаки нарізної квазінеперервності, а 
саме: для топологічного простору X , просторів У та 2 ,  що задовольняють 
другу аксіому зліченності, і квазінеперервного відображення / . Х х ї - ^ 2  

існує залишкова множина л  в А , така, що відображення ./' квазінеперервна 
для всіх х є А '  Завдяки цьому результату вдалось отримати необхідні та 
достатні умови того, що відображення від двох змінних буде сукупно 
квазінеперервним. Серед великого числа узагальнень результату 
С.Кемпістого теорема такого типу зустрічається вперше.

Другим важливим результатом дисертації В.Нестеренка є теорема 
5.5.1 про сукупну неперервність функцій двох змінних / : Х х ¥ - > 2 5 яка 
охоплює результати Р.Бера, Г.Г'ана, К.Бегеля, Н.Мартіна, Р.Фейока, 
Дж.Бреккенріджа та Т.Нішіури, Ж.Калбрі та Ж.-П.Троалліка, В.Маслюченка,
А.Бузіада та Ж.-П.Троалліка на цю тему. В цій теоремі одержано настільки 
точні достатні умови, що для деяких типів просторів та певного типу 
множини С { / )  точок сукупної неперервності відображення /  вони є і 
необхідними. Слід зауважити, що і такого сорту результатів про точки 
сукупної неперервності раніше не спостерігалося.

Крім сукупної квазінеперервності та неперервності В.Нестеренко 
дослідив ще сукупні властивості багатьох інших аналогів неперервності. 
Зокрема, з встановленої в дисертації теореми 5.2.3 випливає, що у нарізно 
монотонної функції множина точок сукупної неперервності всюди щільна. В 
теоремі 6.5.2 подібний результат встановлено для відображень від двох



змінних, які мають замкнений графік відносно кожної із змінних. Також слід 
відзначити результат теореми 4.8.1, який вказує мінімальні умови на 
відображення від двох змінних / : Х х У - > 2 5 за яких множина С (/)  є не 

порожньою.

Під декомпозицією неперервності розуміють результати, в яких 
неперервність відображення виводиться з кількох інших припущень, часто 
слабших від неперервності. В дисертації встановлено декомпозиції різних 
аналогів неперервності. Окреме місце займає декомпозиція неперервності за 
участю властивості перехідності відображення. Поняття перехідності, яке 
було введене В.Маслюченком і В.Крецу для дійсних функцій, в дисертації 
автором перенесено на випадок довільних топологічних просторів. В 
дисертації встановлено, що для локально компактного гаусдорфового 
Простору значень кожне відображення із замкненим графіком є перехідним. 
У зв'язку з цим в шостому розділі дисертаційної роботи проведено 
дослідження деяких теорем про декомпозицію неперервності, де однією з 
умов є наявність у відображення замкненого графіка, на можливість заміни 
цієї умови на перехідність. Іа к ,  в підпункті 6.1 узагальнено добре відомий 
результат про неперервність дійсної функції із замкненим та зв ’язним 
графіком, а саме встановлено, що для локально зв ’язного простору X  та 
топологічного простору } відображення /  : X  -» У буде неперервним тоді і 
тільки тоді, коли воно має слабку властивість Дарбу та є перехідним. 
Подібний результат встановлений і для відображення від двох змінних. В 
підрозділі 6.3 встановлено, що кожне лінійне відображення Ї ' - Х ^ > У   ̂ що діє 
між топологічними векторними просторами А і У мас слабку властивість 
Дарбу. Оскільки топологічні векторні простори локально зв ’язні, то в них 
перехідність лінійного відображення рівносильна його неперервності. Як 
наслідок, в теоремі 6.3.3 встановлено, що довільне лінійне скінченновимірне 
відображення / : Х - ± У  між топологічними векторними просторами X  і У^ де 
 ̂ — гаусдорфовий, яке має замкнений графік, буде обов’язково неперервним.

Таким чином, автор дістав важливі і цікаві результати. Усі результати 
нові, їх доведення повні та коректні. Розміщення матеріалу добре продумано, 
дисертація акуратно оформлена і старанно вичитана.

Зауваження. Робота справляє приємне враження чіткістю 
математичних доведень. В роботі є ряд граматичних помилок, описок, 

розбіжні переклади прізвищ та ініціалів зарубіжних вчених, неузгодженість 
позначень.



1. Повторюються означення горизонтальної квазінеперервності, умов 
( А) ,  ( В)  та (С) та інші.

2. Важливі результати роботи часто формулюються у вигляді 
наслідку (наслідок 4.1.1, 4.4. (, 4.6.4 і т.п.) в той час як проміжні твердження 
часто мають назву теорем.

3. В теоремі 3.6.2 про множину точок неперервності 
псевдоквазінеперервного відображення на простір значень накладена умова 
наявності зліченної бази. В результатах такого типу часто від простору 
значень вимагають метризовності. В дисертації не сказано чому для 
псевдоквазінеперервності не підходить ця умова.

4. Теореми 4.2.1, 4.2.2 і 4.2.3, а також 4.4.1, 4.4.2 і 4.4.3 мають певну 
однотипність в доведенні. Варто було її оформити у вигляді окремої леми.

~~ 5. На ст. 78, 152 та 156 в означенні умови ( В)  замість множини „ 

Е\ ^  в  ” має бути , , ^ £
6. В підрозділі 4.8 вказано достатні умови сукупної 

псевдоквазінеперервності та м ’якої неперервності, які подібні до результатів 
про сукупну квазінеперервність та кліковість, що є для останніх і 
необхідними умовами. В дисертації не сказано чи будуть ці умови 
необхідними і для псевдоквазінеперервності та м ’якої неперервності.

7. В підрозділі 6.2 встановлено, що за певних умов на простори 
множина точок перехідності и -квазінеперервного відображення є 
залишковою. Нічого не сказано про наявність такого результату для 
квазіперехідних відображень.

Зрозуміло, ці неточності не впливають на мою високу оцінку 
дисертації

Заключна частина і висновки.
З опису результатів дисертації випливає, що майже всі вони одержані

В.Нестеренком для класів відображень, що активно вивчалися раніше 
іншими авторами, але при цьому дисертант не займається уточненням чужих 
результатів, а знаходить нові ефекти або поширює відомі раніше на новий чи 
істотно ширший клас функцій, використовуючи для цього нові методи і 
конструкції. На мій погляд, це є великою цінністю роботи.

Робота переконливо, демонструє високий рівень математичної 
кваліфікації і глибоку наукову інтуїцію її автора. Усі результати роботи 
супроводжуються строгими доведеннями. Всі теореми, отримані в 
дисертаційній роботі є новими, причому вони істотно розвивають результати,



отримані раніше, і дають відповіді на питання з даної тематики. їх 
вірогідність не викликає сумніву.

Результати дисертаційної роботи опубліковано в 55 наукових роботах, 
27 з яких -  у виданнях з переліку, затвердженого ВАК України. Шість робіт 
входять в перелік журналів з науково метричних баз \УеЬ оГ Зсіепсе або
8СОРІІ8. Результати дістали свою апробацію на 28 міжнародних
математичних конференціях та наукових семінарах. Автореферат правильно 
відображає зміст дисертації.

Дана дисертація вносить вагомий вклад в теорію нарізно неперервних 
відображень і буде корисною в тих розділах математики, які дотикаються з 
цією теорією. Результати с цікавими для спеціалістів, що працюють у 
Львівському, Харківському, Київському, Чернівецькому, Прикарпатському 
університетах, Інституті математики НАМ України.

Усе вищесказане дозволяє зробити висновок про те, що за обсягом
проведених наукових досліджень, їх науковим рівнем, актуальністю,
науковою новизною та значимістю одержаних результатів, кількістю 
публікацій дисертаційна робота Нестеренка Василя Володимировича 
задовольняє всі вимоги “Порядку присудження наукових ступенів” 
(затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 567 від 
24 липня 2013 р.), які ставляться до робіт, що подані на здобуття наукового 
ступеня доктора фізико-математичних наук, а її автор заслуговує 
присудження наукового ступеня доктора фізико-математичних наук за 
спеціальністю 01.01.01 математичний аналіз.
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